

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Орган Первоуральского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся, Свердловской области

№ 29 (3.984)

Среда, 1 марта 1950 г.

Цена 20 коп.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8 МАРТА Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта советский народ отмечает в этом году накануне выборов в Верховный Совет СССР, в условиях мощного подъема политической и трудовой активности рабочих, крестьян и интеллигенции, демонстрирующих свою сплоченность и доверие партии Ленина—Сталина, советскому правительству, свою безграничную преданность делу коммунизма.

За годы послевоенной пятилетки советский народ под руководством коммунистической партии достиг новых серьезных успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства, добился значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Эти успехи свидетельствуют о великой жизненной силе советского строя, о его преимуществах перед капитализмом.

Наша страна не знает кризисов и безработицы. В Советском Союзе неуклонно растет национальный доход, последовательно снижаются цены на товары массового потребления, повышается покупательная способность населения. Советское государство расходует огромные средства на выплату пособий по социальному страхованию, оплату отпусков, бесплатную медицинскую помощь и обучение в общеобразовательных и профессиональных школах. Только в 1949 г. государство затратило на эти цели свыше 110 миллиардов рублей. В широких размерах осуществляется жилищное строительство. В результате сталинской заботы коммунистической партии и советского правительства жизнь советских женщин, как и всего нашего народа, улучшается с каждым днем.

Народы капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях назревания нового экономического кризиса, роста безработицы и нищеты. Особенно большие лишения испытывают трудящиеся женщины. Их в первую очередь лишают работы, они получают более низкую заработную плату, на женщинах и детях сильнее всего сказывается голод и нищета, на которые обрекает капитализм трудящиеся массы.

Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, принес женщине полное раскрепощение от социального, экономического и духовного рабства. Великое дело освобождения женщин закреплено Сталинской Конституцией. В Советском Союзе женщинам не только предоставлены политические права, но и обеспечено их осуществление на деле, благодаря предоставлению равного с мужчинами права на труд, на оплату труда, отдых, социальное страхование и образование.

Советские женщины активно используют свои права. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР. Свыше 1.700 женщин избрано в Верховные Советы союзных и автономных республик и около полумиллиона женщин в местные Советы депутатов трудящихся. Лучшие дочери советского народа выдвинуты на предстоящих выборах кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Творческая сила женщин нашей страны проявляется во всех областях социалистического строительства. Миллионы патриоток самоотверженно трудятся на предприятиях и стройках. Свыше 327 тысяч женщин работают инженерами и техниками. Активно участвуя во всенародном социалистическом соревновании за досрочное завершение послевоенной пятилетки, женщины-работницы социалистической промышленности и транспорта совершенствуют свое мастерство, овладевают передовой техникой и новыми методами работы на производстве.

Женщины-колхозницы идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, за быстрое претворение в жизнь сталинского плана преобразования природы. Тысячи женщин являются председателями колхозов. Десятки тысяч женщин работают трактористками, комбайнерами, сотни тысяч колхозниц являются бригадирками полеводческих бригад, звеньевыми и заведующими животноводческими фермами.

С чувством глубокого удовлетворения встретили трудящиеся Первоуральска Постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары“, переданное вчера вечером по радио.

Трудящиеся города горячо благодарят партию и правительство, лично товарища Сталина за постоянную заботу о благе советского народа и обещают приумножить свои успехи на производстве во славу своей Родины.

Советским женщинам предоставлены все возможности для овладения наукой и культурой. Женщины составляют почти половину общего количества специалистов страны с законченным высшим образованием. Женщины—научные работники, инженеры, техники и агрономы своими исследованиями, изобретениями и открытиями обогащают советскую науку, приумножают ее славу, женщины—деятели в области литературы и искусства создают высокохудожественные произведения, воодушевляющие советский народ на новые подвиги во славу нашей Родины. За выдающиеся работы в области науки, изобретений, литературы и искусства 289 женщинам присуждены Сталинские премии.

Огромную роль играют советские женщины в области народного образования и здравоохранения. Около 900 тысяч советских женщин-учителей воспитывают подрастающее поколение в духе советского патриотизма и высокой коммунистической сознательности. Более миллиона женщин трудятся в больницах, поликлиниках, амбулаториях, в женских и детских консультациях.

Трудовые подвиги советских женщин на фабриках и заводах, в институтах и лабораториях, на полях и животноводческих фермах высоко оцениваются советским правительством. Свыше полумиллиона женщин награждено орденами и медалями СССР, 1.600 женщин получили высокое звание Героя Социалистического Труда.

В Советском Союзе создана государственная система охраны материнства и младенчества. Женщинам предоставляются оплачиваемые отпуска по беременности и родам, организована широкая сеть детских яслей, садов, консультаций. Партия и правительство проявляют постоянную заботу о женщине-матери, воспитывающей молодое поколение — будущее нашей Родины. 2.770 тысяч женщин награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Почетное звание «Мать-героиня» получили 30.750 женщин. Ежегодно на пособия многодетным и одиноким матерям выплачивается несколько миллиардов рублей.

Свободная и счастливая жизнь советских женщин является воодушевляющим примером для женщин всего мира. Осуществлено равноправие женщин в странах народной демократии. Свободные женщины Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Албании, Монгольской народной республики, Северной Кореи, великой народной республики Китая, а также Германской демократической республики активно участвуют в политической, хозяйственной и культурной жизни своих стран.

Международный женский день трудящиеся женщины всего мира проводят в обстановке дальнейшего роста сил антиимпериалистического лагеря, борющегося за мир, демократию и социализм, против англо-американских поджигателей новой войны. Впервые в истории человечества возник организованный фронт мира, возглавляемый Советским Союзом и объединяющий сотни миллионов борцов за мир. Фронт сторонников мира представляет собой могущественную силу, способную обуздать империалистических поджигателей войны и сорвать их агрессивные планы.

Большой силой в борьбе за мир является демократическое движение женщин. Женщины не могут и не хотят оставаться в стороне от общего дела всего прогрессивного человечества. Восемьдесят миллионов жен-

щин уже объединились в международной демократической федерации. В авангарде международного демократического движения женщин за мир идут женщины Советского Союза и стран народной демократии.

ЦК ВКП(б) предлагает партийным организациям провести Международный женский день 8 марта знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин на выполнение и перевыполнение плана 1950 года. Инициативная активность женщин—работниц, инженеров и техников должна быть направлена на повышение производительности труда, улучшение качества продукции, осуществление технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Важнейшими задачами женщин—колхозниц является дальнейшее повышение урожайности, выполнение Сталинского плана преобразования природы, трехлетнего плана развития общественного животноводства, создание в нашей стране изобилия продовольствия. Долг женщин—работниц науки и культуры—двигать вперед нашу науку, обогащать советскую литературу и искусство новыми высокохудожественными произведениями, еще выше поднимать дело народного образования и здравоохранения.

ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций смелее решительнее выдвигать передовых женщин на руководящую партийную, государственную, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу, оказывать повседневную помощь в работе и в их идейно-политическом росте. ЦК ВКП(б) напоминает, что выдвигать женщин на руководящую работу является важной государственной задачей.

Партийные, советские, профсоюзные и общественные организации должны еще больше уделять внимание улучшению условий труда и быта советских женщин, усилению охраны труда женщин на производстве, повышению качества работы столовых, магазинов, детских и других предприятий бытового обслуживания. Необходимо усилить заботу о женщине-матери, оказывать ей постоянную помощь в деле воспитания подрастающего поколения, осуществлять неослабный контроль за использованием средств, отпускаемых государством на расширение сети родильных домов и детских учреждений, на оказание помощи многодетным и одиноким матерям.

Советские женщины должны и впредь укреплять интернациональные связи с женщинами стран народной демократии и женщинами капиталистических стран вместе с ними вести борьбу за прочный и длительный мир между народами, за свободу и демократию, против поджигателей новой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) сердечно приветствует трудящиеся женщины Советского Союза—работниц, колхозниц, инженеров, техников, агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки и искусства в Международный женский день 8 марта. ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что советские женщины, прославившие себя в борьбе за свободу и независимость нашей социалистической Родины и в деле мирного строительства, будут и впредь в передовых рядах борцов за дальнейший расцвет экономики и культуры Советского Союза, за великое строительство коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил:
Выделить из Министерства Вооруженных Сил СССР Военно-Морские Силы и образовать общесоюзное Военно-Морское Министерство СССР.

В связи с образованием Военно-Морского Министерства переименовать Министерство Вооруженных Сил в Военное Министерство Союза ССР.
Назначить Военно-Морским Министром СССР адмирала Юмашева Ивана Степановича.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

И. Н. Крапивин — достойный кандидат в депутаты

Советская страна переживает час торжественные и радостные дни. Весь наш народ готовится к выборам высшего органа государственной власти — Верховного Совета СССР. Выборы проводятся на основе самой демократической в мире Конституции,ванной Сталинской по имени творца И. В. Сталина.

Или одна конституция в мире дала так много своему народу, как наша Сталинская Конституция. Она претворила в жизнь все прекрасные и заветные мечты лучших умов человечества. За четыре года, истекших со времени последних выборов в Верховный Совет СССР, в нашей стране произошли большие изменения. За это время восстановлены и построены десятки тысяч промышленных предприятий, клубов, библиотек и других культурно-просветительных учреждений. Мы видим это на примере нашего города. До революции он был темным и отсталым. Сталинские пятилетки изменили его лицо и превратили в крупный промышленный центр Урала.

Особенно бурно расцвел наш город в годы послевоенной сталинской пятилетки. Сейчас в Первоуральске насчитывается 17 школ, из которых 4 средних. Свыше 9 тысяч учащихся обучаются в этих учреждениях. Кроме того, в городе работают четыре школы рабочей молодежи, две школы ФЗО, три вечерних училища и один металлургический техникум. 317 преподавателей воспитывают молодое поколение в духе безграничной преданности своему народу, коммунистической партии и ее мудрому вождю товарищу Сталину. Все это построено руками рабочих и советских людей. И недаром одной из наших песен поется: Простые советские люди всюду творят чудеса.

2 марта 1950 года мы будем осуществлять великое право советского гражданина, дарованное Сталинской Конституцией, — выбирать Верховный Совет нашего государства.

О нашем избирательном округе кандидатом в депутаты Союзной Национальности зарегистри-

рован Николай Михайлович Шверник — Председатель Президиума Верховного Совета СССР, кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б). В третий раз Н. М. Шверник будет баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Свердловскому округу.

Кандидатом в депутаты Совета Союза зарегистрирован старейший и лучший мастер цеха № 1 Новотрубного завода Иван Николаевич Крапивин.

Иван Николаевич всю свою жизнь отдал самоотверженному труду на благо своего народа, на процветание советской Родины. Его жизненный путь — это типичный путь многих потомственных рабочих, путь многих советских людей, воспитанных коммунистической партией, советской властью.

Ему, как и большинству рабочих и крестьян, не удалось в детстве получить большого образования. Лишь советская власть помогла выдвинуть ему и найти свою настоящую дорогу в жизнь. Начав свою работу с подручного кузнеца, Иван Николаевич Крапивин вырос до лучшего мастера прокатного стана.

И. Н. Крапивин — горячий патриот своей Родины, беззаветно преданный делу партии Ленина — Сталина. Им по праву гордится наш город. Он является достойным кандидатом нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Я уверена, что И. Н. Крапивин с честью справится с возложенной на него задачей и оправдает наше доверие.

Я призываю всех избирателей 12 марта всем, как одному, явиться к избирательным урнам и отдать свой голос за верных сынов нашего народа, достойных кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных — Николая Михайловича Шверника и Ивана Николаевича Крапивина.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за то, чтобы наша социалистическая родина была могучей и свободной, чтобы наше советское государство было сильным и непобедимым.

О. СОКОЛОВА,
доверенное лицо по избирательному участку № 6.



А. П. ЮШКОВ — слесарь-водопроводчик механического цеха Старотрубного завода. На стахановской вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР тов. Юшков январское задание выполнял на 250 процентов. На таком же уровне стахановец трудился в феврале.

Фото М. Арутюнова.

Успехи горняков Магнитки

Высоких показателей в предвыборном соревновании добивается коллектив горного цеха Титано-Магнетитового рудника. По вскрышным работам цех идет в феврале на уровне 109 процентов. По добыче рудной массы план выполняется на 104 процента.

Особенно высокопроизводительно работают сейчас машинисты экскаваторов. Соревнуясь между собой, они показывают образцы стахановского труда. Впереди идет машинист экскаватора тов. Коряков. Он выполняет нормы от начала месяца на уровне 118 процентов, а за последние дни — на 140—150 процентов. Хорошие показатели у машинистов тт. Логиновских и Целищева. Они работают на уровне 107—115 процентов.

Замечательно работают мастера станков канатно-ударного бурения. На 153 процента выполнил норму от начала месяца тов. Клепиков. А тов. Гребнев выполнил норму на 137 процентов. Сейчас они выполняют нормы на 152—168 процентов. Свои производственные успехи они посвящают дню выборов.

Месячный план — досрочно

В феврале коллектив железнодорожного цеха Динасового завода работал на стахановской вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР. Машинисты и грузчики, составители и стрелочники стремились подготовить к знаменательному дню достойную встречу.

Пример стахановского труда показывали машинисты паровоза тт. Обухов и Копачинский, составитель тов. Колочко, грузчики бригады тт. Кренкова, Лебедева, Нурисламова, Кривокрытова и других. Стахановский труд железнодорожников позволил коллективу цеха досрочно, 25 февраля завершить месячный план по погрузке готовой продукции, а 26 числа — план выгрузки поступающих на завод грузов.

Д. ЧУВАШОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ СПАСИБО ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ!

Родился и вырос я в одной из глухих деревень Башкирии. Семья у отца была большая и учиться мне пришлось. Да и условий, необходимых для учебы, царское правительство не создавало. Царю было выгодно держать нас, хлеборобов — нацмен, в темноте и невежестве. Такими-то легче было управлять.

В 1922 году я поступил работать прокатчиком в цех № 1 Хромпикового завода. С 1943 года работаю в цехе № 2 прокатчиком. Все свои силы я отдаю работе на благо нашей Родины. Я прекрасно понимаю, что в нашей советской стране всякий труд, в том числе и мой, высоко ценится. За добросовестную работу я получил Почвально-грамоту Наркоцветмета СССР, медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне

1941—1945 гг.». В прошлом году правительство наградило меня за долголетний и безупречный труд орденом Трудового Красного Знамени. Ныне я награжден высшей наградой — орденом Ленина.

Смог ли я, нацмен, раньше, при царизме, рассчитывать на такую высокую оценку моего скромного труда? Конечно, нет! Только у нас, в стране Советов, труд рядовых рабочих ценится высоко.

В ответ на награждение меня орденом Ленина я заверяю партию большевиков и советское правительство, что буду работать еще лучше, чтобы наша страна становилась еще счастливее и краше.

От всего сердца я говорю: Спасибо партии большевиков и лично товарищу Сталину за высокую оценку моего труда!

М. МИХАЙДАРОВ.

Это возможно только в нашей стране

Более 7 месяцев пролежал я в отделении больницы Новотрубного завода и около месяца в Свердловском физинституте. Исключительную заботу и чуткость проявил в отношении меня медицинский персонал. Благодаря такой сердечной заботе о моем здоровье, я был вырван из когтей смерти.

От всего сердца я благодарю зав. отделением врача С. Д. Ахметчел, медсестер и санитарок за лечение и внимательный уход за мной во время болезни. Горячо благодарю также главного врача больницы В. М. Кудряшова, зав. терапевтическим отделением больницы З. М. Золотавину и невропатолога городской поликлиники

врача А. П. Черенову, которые также приняли большое участие в излечении моей болезни. Такое отношение к своему долгу, такая забота врачей о больном человеке возможны только в нашей стране.

Я глубоко благодарю учителей и учащихся средней школы № 15, а также родителей учащихся и бывших питомцев нашей школы за то, что они в течение всей моей болезни часто посещали меня. Такое заботливое, исключительно трогательное отношение к больному учителю со стороны школьного коллектива и родителей учащихся возможны лишь в стране Советов.

В. СМЕРНОВ.

Хорошее воспитание ребенка

Моя дочь Людмила посещает детский сад № 6 Новотрубного завода. Наблюдая за ее развитием, я убедился в том, что работники детсада честно и добросовестно относятся к своим обязанностям. Моя дочь многому научилась и я от всего сердца выражаю благодарность коллективу работников детсада за хорошее и всестороннее воспитание подрастающего поколения.

Г. АХМЕТЬЯНОВ.

Лекция в общежитии

25 февраля для избирателей, проживающих в общежитии № 1 Старотрубного завода, членом партбюро тов. Бурбулисом была прочитана лекция на тему: «Агрессивные планы США». Лекция вызвала большую активность слушателей. Многие жильцы интересовались положением трудящихся в Австрии, Иране, Турции и т. д.

А. КУЗНЕЦОВ.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Мастер пищевой артели «Искра» тов. Герзель сообщил редакции нашей газеты о том, что в цехах артели нет полотенец. Копия письма для принятия мер была направлена председателю артели тов. Рябкову, последний сообщил, что факты, указанные в письме, подтвердились. Все цехи обеспечены новыми полотенцами.

Тов. Зотеев сообщил редакции, что факты, указанные в письме тов. Богомдлова о том, что поселок горы Караульной несвоевременно обслуживается отделением связи поселка Динас, подтвердились. Начальнику отделения связи дано указание закрепить за поселком специального писемносоца.

ПЛАН РАБОТЫ ЛЕКТОРИЯ ГОРКОМА ВКП(б) НА МАРТ 1950 г.

ПАРТКАБИНЕТ ГОРКОМА ВКП(б)
10 марта. «Исторический материализм как наука» (1 лекция). Читает Агеев М. В.
24 марта. «Исторический материализм как наука» (2 лекция). Читает Агеев М. В.

ПАРТКАБИНЕТ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
2 марта. «Работа В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции» (Теоретическое собеседование). Проводит Бахарев А. М.

17 марта. «Партия большевиков в годы подъема рабочего движения перед первой мировой войной (1912—1914 гг.)». Читает Бахарев А. М.
24 марта. «И. В. Сталин о Великой Отечественной войне Советского Союза». Читает Милованов А. И.

ПАРТБЮРО ДИНАСОВОГО ЗАВОДА
17 марта. «Теория и тактика большевиков по вопросам войны, мира и революции». Читает Милованов А. И.
31 марта. «Партия большевиков в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции» (1 лекция). Читает Бахарев А. М.

ЛЕКЦИОННЫЙ ЗАЛ КЛУБА ТИТАНО-МАГНЕТИТОВОГО РУДНИКА
14 марта. «Работа К. Маркса и Ф. Энгельса «Манифест Коммунистической партии»». Читает Бахарев А. М.
28 марта. «Основные черты марксистского диалектического метода» (1 лекция). Читает Агеев М. В.

МЕДСАНЧАСТЬ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
3 марта. «Основные черты марксистского философского материализма» (1 лекция). Читает Агеев М. В.
31 марта. «Основные черты марксистского философского материализма» (2 лекция). Читает Агеев М. В.

Ответственный редактор В. И. АГИШЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответственный редактор—0-84, общий—1-17.